

Kérjük, vegye figyelembe, hogy ez a kiadvány elsősorban általános tájékoztatóul szolgál, ezért nem tárgyal kimerítően minden témába vágó rendelkezést. A gondos feldolgozás ellenére ez a füzet egy szükségszerűen rövidített elemzés, amely a törvény mai napon hatályos állapota alapján készült. A jövőben bekövetkező további jogszabályok változása miatt FELELŐSSÉG NEM VÁLLALHATÓ, erre igényt támasztani nem lehet!

Állapot: 2018. november

A kiadvány az Európai Unió Interreg V/A Ausztria-Magyarország 2014–2020 Program „Fair Labour Market Conditions in the Pannonia Region”, ATHU035 hiv. számú Fairwork projekt keretében, az Európai Regionális Fejlesztési Alap, a Bundesministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumentenschutz, Magyarország Kormánya illetve a Magyar Szakszervezeti Szövetség finanszírozásával jelent meg.



VÁLTOZÁSOK 2019-TŐL:

Familienbonus Plus

Információs kiadvány magyar munkavállalók számára Ausztriában



Magyar Szakszervezeti Szövetség
Nyugat-dunántúli Regionális Képviselőte
H-9700 Szombathely, Deák Ferenc u. 42.



Österreichischer Gewerkschaftsbund
A-7000 Eisenstadt, Wiener Straße 7.

IMPRESSZUM

Magyar Szakszervezeti Szövetség
Nyugat-dunántúli Regionális Képviselőte
H-9700 Szombathely, Deák Ferenc u. 42.
Telefon: 0036 94 314 491
E-mail: fairwork@szakszervezet.net
www.interreg-athu.eu/fairwork



VÁLTOZÁSOK 2019-TŐL:

Familienbonus Plus

2019. január 1-jétől változnak a gyermekekkel kapcsolatos adókedvezmények a munkavállalói adóbevallásban: a korábbi Kinderfreibetragot és a Kinderbetreuungskosten kiváltja a Familienbonus Plus adókedvezmény.

MEKKORA KEDVEZMÉNYT JELENT SZÁMOMRA?

A Familienbonus Plus a fizetendő jövedelemadót csökkenti. Mértéke attól függ, hogy a gyermek hol él és hogy mennyi jövedelemadót vonnak a munkabérből. Az alábbiakban felsorolt összegek csak tájékoztató jellegűek, a kedvezmény maximális felső határát jelentik:

- teljes összeg: max. 1500 Euró/év/gyermek
- csökkentett összeg: amennyiben a gyermek elmúlt 18 éves és tovább folyósítják utána a családi pótlékot: max. 500 Euró/év/gyermek
- alacsony jövedelemmel rendelkező egyedül keresők/egyedül nevelők esetén: Kindermehrbetrag, max. 250 Euró/év/gyermek

A Familienbonus Plus maximális összegei kizárólag akkor érvényesíthetők, ha van akkora számfejtett jövedelemadó, amiből a kedvezmény jóváírható. Ezen szabály alól kivétel képeznek az alacsony jövedelemmel rendelkező egyedül keresők/egyedül nevelők, akik esetében a Kindermehrbetrag jár, ami mint negatív adó a munkavállalónak visszatérítésre is kerülhet.

Magyarországon élő gyermek esetében a kedvezmény maximális mértéke a magyarországi árszínvonalhoz igazodik.

MIKOR VAGYOK JOGOSULT A KEDVEZMÉNYRE?

A Familienbonus Plus azon gyermekek után jár, akik után családi pótlékot folyósítanak és akkor igényelhető, ha a munkavállalónak jövedelemadót számfejtettek.

MILYEN ELŐNYÖKKEL BÍR A KORÁBBI KEDVEZMÉNYEKHEZ KÉPEST?

A gyermekkel kapcsolatos rendkívüli terhek elismeréséhez (Kinderbetreuungskosten) képest előny, hogy a Familienbonus Plus nem kell számlával igazolni. A kedvezmény felosztható a szülők között, így optimálisan felhasználható. Közvetlenül a fizetendő adót és nem az adóalapot csökkenti, így teljes összegben érvényesül.

HOGYAN TUDOM IGÉNYELNI A FAMILIENBONUS PLUS-T?

- Év közben a munkáltatónak leadott E30-as nyomtatványon keresztül. Ennek előnye, hogy már 2019-től havonta érvényesül, mivel a havi bérszámfejtésnél jóváírják a kedvezményt.
- Év végén a munkavállalói adóbevalláson keresztül (L1, L1k nyomtatványok). Ebben az esetben utólag egy összegben jut hozzá a kedvezményhez, tehát a kifizetés legelőbb a 2019-es munkavállalói adóbevalláson keresztül, 2020-ban történik.

Az E30-as nyomtatványon keresztül történő igénylésre kizárólag az ausztriai lakcímmel/szokásos tartózkodási hellyel rendelkezők jogosultak.

AZ ANYA / APA VEHETI IGÉNYBE A KEDVEZMÉNYT?

Lehetséges, hogy kizárólag az egyik szülő veszi igénybe, de a szülők egymás között meg is oszthatják:

- 18. év alatti gyermek esetében így 750-750 Euró/gyermek jár szülőnként
- 18. év feletti gyermek esetében 250-250 Euró/gyermek jár szülőnként.

A szülők közötti megosztás lehetővé teszi, hogy a kedvezmény összegét teljes mértékben ki lehessen használni. Például ha Ön két gyermek után jogosult 3000 Euró Familienbonus Plus-ra, de év közben Öntől csak 1500 Euró jövedelemadót vontak, akkor nem tudja kimeríteni teljes mértékben a kedvezményt. Ebben az esetben Ön 1500 Euró adókedvezményt érvényesíthet, partnere pedig igénybe veheti a kedvezmény fennmaradó részét.

Ha csak az egyik szülő dolgozik Ausztriában, kizárólag ő veheti igénybe.

MILYEN SZABÁLYOK VONATKOZNAK A KÜLÖN ÉLŐ SZÜLŐKRE?

A kedvezményben való részesedés feltétele, hogy a külön élő szülő vagy családi pótlékban részesül vagy gyermektartást fizet.

A szülők az alábbiak szerint állapodhatnak meg:

- csak az egyik szülő veszi igénybe teljes összegben
- egymás között 50-50 %-ban megosztják

Megállapodás hiányában a kedvezmény automatikusan megosztásra kerül 50-50 %-ban.

Amennyiben az egyik külön élő szülő viseli a gyermekkel kapcsolatos költségek döntő többségét (legalább 1000 Eurót gyermekenként), akkor a 10 év alatti gyermekek esetében az alábbi szabály él: a költségek nagy részét viselő szülő 1350 Euró értékben veheti igénybe a Familienbonus Plus, a másik külön élő szülő pedig ebben az esetben 150 Eurónyi összegre jogosult. Ez a szabály 2021-ig van érvényben, és kizárólag munkavállalói adóbevalláson keresztül érvényesíthető ilyen módon.

Amennyiben a tartásdíj fizetésére kötelezett fél nem fizeti a tartásdíjat, Familienbonus Plus-ra sem jogosult. Ebben az esetben a másik szülő jogosult azt teljes összegben igénybe venni.

MIT, HOL INTÉZHETEK?

További információk a Familienbonus Plus-ról:
<https://www.bmf.gv.at/top-themen/familienbonusplus.html>

E30-as nyomtatvány letöltés:
<https://service.bmf.gv.at/service/anwend/formulare>

Ausztriai adóhivatalok elérhetősége:
<https://service.bmf.gv.at/service/anwend/behoerden>